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Ckyn npupogHux opojesa N n N,

[Mocneawa pasa y npouecy dopmmpamra nojMma o ckyny npupoaHux dpojesa
obyxBarTa:

* NUCake N YnTawe NpupoaHnx 6pojesa Behmx og xurbagy

* YCBajah€ anropmMtama apuTMETUYKMX onepaLmja y ckyny npmpoaHux opojesa.

OCHOBHM METOOMYKN LI NpU HYMepaunju suieumdppeHmnx dpojea je ycBajame
NO3MLUMOHOI Ha4YMHa 3annucueara NpupoaHMx bpojesa.



Ckyn npupogHux opojesa N n N,

BpLun ce npolunpuBare knace jegmHuua (jeoguHuue, necetuue, CTOTUHE) Ha
HOBe KJace:

* KNlaca xurbaga
* Kflaca MUNMOHA
* Knaca munujapaun uta.

[ekagHe jeanHuue 3anucyjy ce y obnunky crteneHa, kako 6m ce cMawbuno nucawe
Hyna y gekagHoM 3anucy.

10 =10*

100 =102
1000=10%

10 000 = 104

100 000 = 10°

1 000 000 = 106¢...



Ckyn npupogHux opojesa N n N,

3a cMMOONYKO 3annucuBame U YnTake Hasnea bpojeBa KopucTe ce Tabnuue KrnacHe
NpuNagHOCTM, Ha OCHOBY KOjuUX ce Hajborbe yovyaBa MecHa BpeaHOCT undpe.

Tabnuua KknacHe npunagHoOCcTU

MWUJINJAPIE MUJIUOHHA XUJbAJIE JEJIVUHUILIE
C ]| J C )| J C | J C | J
101 | 10%° |10° |108 [107 |10 |10 |10 |10% 102 |10
5 0 3 4 3 2 0 7 0
9 0 2 0 0 0 0 5 6 7

8540326=8-10+5-10°+4-10+3-10°+2-10+6-1




AputmeTtnuke onepauumje y ckyny N (HeKu npumepm)

MHoXeHe BuweundpeHnx opojeBa

a) NpBO Ce MHOXWM CTOTMHaMa, Na geceTuuama 1 Ha Kpajy jeanHuuama

901 843 -742 = 91843-(700 + 40 + 2) unu kpahe D ;93;343 . 742
= 91843-700+91843-40+ 91843-2 367372
= 64 290 100 + 3 673 720 + 183 686 183686
= 68 147 506 68147506

6) NpBO Ce MHOXM jeanHnLamMa, na geceTnuamMma u Ha Kpajy ctToTuHama

91843 - 742

183686
367372
642901

68147506




Heke onakwuue (ckpaheHu nocTynuu) y MHOXeHY

(1) npBM YnHUNaY MMa Mawe umdapa og apyror
25 - 523 =523 - 25

(2) umdppa Hajsehe unu HajMarwe AeKkagHe jeanHuue apyror YmHuoua je 1

6389 - 17 CRMYHO 9897 - 321

44723 19794

108613 29691
3176937

(3) HeKe uudpe apyror YnHMoLa Cy Hyre

cpegrwe undpe cy Hyne

564 - 308 unu Kkpahe 564 - 308
4512 4512
000 1692
1692 173712

173712



Kpajwe undpe cy Hyne

3568 - 2400 = (3568 - 24) - 100

3568 - 2400

14272
/136

8563200

Hema npumepa y yLbeHuky!!!




3apgauu

1. bpoj 234 653 cagpxu CTOTUHA geceTtmua jeanHuue nnn
CTOTUHA jeanHunua nnu jeanHuua.

2. lllTa 3Ha4n no3mumMoHo 3anucmBanse NpupoaHux bpojesa? Koje cy knace gekagHux
jeanHuua?

3. Konuko ce ynotpebu uudapa ga omu ce Hymepucana Kiwbura Kkoja uma 83 ctpaHuue?

4. ObjacHMTE NOCTynak NMCMEHOT Aerbewa Ha npumepy 664200:2050 kopuctehu
onakwmuue.

5. Kako he ce npomeHnTn 30mp ako:
a) oba cabupka nosehamo 3a 6, 6) oba cabupka cmarwumo 6 nyta?

6. Kaga je perbeHnk nosehaH 6 nyta Konnm4yHKK ce cMawuno 4 nyta. Kako je npomereH
genunaw?

7. Kojoj gecetuum npunaga 6poj 234 8727 A Kojoj CTOTUHN?

8. 3a 5 gaHa 8 koka nojeae 32 kg xpaHe. Konuko xpaHe nojege 1 koka 3a 30 gaHa?



3apgauu

9. Kako objawHaBate n3Boa bMBOCT apUTMETUYKNX onepaumja y ckyny N?
HaBegute npumepe 3a cBe YeTUpu apuTMETUYKE onepauuje.

10. Koju 6poj nma 11 gecetnua xmrbaga, 18 xmrbaga, 7 ctotnHa n 19 jeguHuua?

11. HaBeguTe no ABa npuMmepa y Kojuma ce CBOjcTBa CTanHOCTU 3bupa, pasnuke,
Npon3Boaa M KONMMYHUKA KOPUCTE Kao onakluuLe Koa padvyHaa.



3. Konuko ce ynotpebu uudapa ga ou ce Hymepucana Kiwbura Kkoja uma 83 ctpaHuue?

Nma 9 jegHoundpeHnx bpojesa.
[lakne, octane cTpaHe Khwure ce obenexanajy asoundpeHnm dpojesmma.

83-9=74
9-1+74-2=9 + 148 = 157 undpbapa

5. Kako he ce npomeHuTn 30up ako:
a) oba cabupka nosehamo 3a 6, 6) oba cabupka cmarwumo 6 nyta?

atb=c a+b=c

(@+6)+b=c+6 a6+b6=(ath):6=c:6
(@+6)+(b+6)=c+6+6



Hnp. bpoj 27 npunaga 3. gecetmun. Cagpxm 2 geceTtuue 1 Npeko Tora 7 jeanHuua.

bpoj 376 cagpxu 37 gecetuua, 1 npeko Tora 6 jeauHuua, na npynaga 38 oeceTuum.
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